
最新感恩教师教育班会记录 感恩班会教案
(实用6篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需
要注意呢？以下是小编为大家收集的优秀范文，欢迎大家分
享阅读。

感恩教师教育班会记录篇一

中队长：今天，我们举行的主题队会，是别开生面的。队会
的题目是什么呢？叫做“敬礼，爸爸妈妈”。下面，请大家
来谈谈对这个题目的认识。

第一小队众队员：敬礼，亲爱的祖国。

第二小队众队员：敬礼，亲爱的党。

第三小队众队员：敬礼，亲爱的解放军叔叔。

全体队员：（齐声）敬礼！亲爱的爸爸妈妈。

一小队队长：“敬礼，爸爸妈妈”，这是我们小队全体队员
的一致意见。如果不信，请我们小队队员来说说。

队员乙：我的照片有一套，一、二、三、……一共有十二张。
请看，这是我一周岁的照片，这是我二周岁的照片，这是我
三周岁的照片……今年我已十二周岁，每年生日时，爸爸妈
妈一定要给我拍个照。管吃、管睡，管穿都不说，就是这套
照片，充分说明他们对我的殷切期望。我当然也从心里感谢
爸爸妈妈。



一小队众队员：（唱）敬礼！亲爱的爸爸，

敬礼！亲爱的妈妈，

敬一个崇高的队礼，

问一个亲爱的好！

我们不忘养育恩，

我们不忘你勤劳，

热爱人民和祖国，

先爱自己的爸和妈。

（第二小队众队员上）

二小队甲队员：我们自己吃饭自己盛，自己穿衣自己洗。

二小队乙队员：我们自己吃饭自己洗碗，自己叠被又扫地。

二小队丙队员：掉了纽扣自己钉，自己衣服破了自己缝。

二小队丁队员：早上离家来上学，说声“再见”问声好。放
学回家，再说一声“妈妈好”。

二小队众队员：（唱）这样想，这样做，

爸妈夸我做得好。

在校是个好学生，

在家好孩子我们当。



（第三小队队员上）

三小队队长：我们还发现，有些队员的爸爸、妈妈很尊敬爷
爷、奶奶，但有些队员的爸爸、妈妈不是这样的。我们要用
自己的实际行动表示，使爸爸妈妈改变过去的做法，也这样
说：“敬礼，爸爸妈妈。”

中队长：今天，队员们讲了许多向爸爸妈妈敬礼的道理，愿
我们的话变为现实，让我们共同努力吧！

辅导员讲话。

感恩教师教育班会记录篇二

教学目标：

1、培养学生学会感激父母、感激老师、感激朋友、感激周围
一切。

2、通过学习感恩教育，使学生们懂得“人要有一颗善良的心，
善待周围的人，在别人需要帮助的时候，给予他们无私的帮
助，只有付出才能有回报”。

3、使学生在和谐的学习氛围中学会感恩。

重难点与关键：培养学生学会感激父母、感激老师、感激朋
友、感激周围的一切。

教具：教学光盘“万人看了，万人哭”的录象。

教学过程：

一、激发定标



出示课题：“感恩教育”。

同学们：今天，我们这节课主要的目的是学习“感恩教育”，
是让全体同学懂得感恩、学会感恩。

1、那么什么是感恩教育呢？谁能说一说？（让学生自己发言）

2、你平常是怎样对待别人的？

3、别人是怎样对待你的？

为了同学们的成长，为了同学们的未来，今天让同学们学会
感恩：“感激父母、感激老师、感激朋友、感激周围的一
切”。下面请同学们一起观看“万人看了，万人哭”的录象
片。

二、自学互动

1、让学生们认真观看“万人看了，万人哭”的教学录象。

要求：细看、看懂内容，看懂录象情节。

2、结合实际情况，小组合作，交流录象情节，疏通录象的文
意。

3、学会感恩：学生与学生互动进行沟通对话、交流录象内容。

4、让学生谈一谈自己看“万人看了，万人哭”的教学录象后
的感受。

5、让学生说一说感激父母的什么？感激老师的什么？感激朋
友的什么？感激周围一切的什么？（感激父母给了我们的生
命；感激老师给了我们的知识；感激朋友给了我克服困难的
力量；感激我周围的一切给了我和谐健康的成长空间。）



三、适时点拨

1、说出感恩父母的语句（让学生自己说）。

a、学会感激——感恩我的父母，因为他们给了我宝贵的生命。

b、学会感激——感恩我的父母，因为他们给了我健康、强壮
的身体。

2、说出感恩老师的语句（让学生自己说）。

a、学会感激——感恩我的老师，因为他们给了我无穷的知识。

b、学会感激——感恩我的老师，因为他们给了我前进的动力。

c、学会感激——感恩我的老师，因为他们给了我飞翔的翅膀。

d、学会感激——感恩我的老师，因为他们给了我指明人生的
方向。

e、学会感激——感恩我的老师，因为他们给了我放眼世界的
慧眼。

四、测评训练

1、生命需要（谢谢），生命离不开（谢谢），（谢谢）是人
生天平上的一块砝码。

2、修养始于（善良），有了（善良）的心，才能完善人生，
（善良）者快乐、幸福、富有。

3、人要有一颗（善良）的心，（善待）周围的人。

五、板书设计



感恩教育。

感激父母——-生命。

感激老师——-知识。

感激朋友——-克服困难的力量。

感激我周围的一切——和谐健康的成长空间。

反馈、总结、拓展感恩教育。

主题班会进展的很成功，既时效果也很好。但为了巩固教育
的成果，使感恩观念深入学生头脑，使其成为学生的一种习
惯，又采用了以下方法：写出对主题班会的感受，并在学生
中进行交流，将好的作品进行展览；开展了一次“感恩，从
我做起”的演讲比赛。

当然，感恩，这一教育话题是需要一个长期的、坚持不懈的
过程；需要每一个老师、每一位家长的参与。只有这样才能
让感恩教育走的长远。

六、本次感恩教育主题班会教育效果分析

自开展主题班会后，班级的凝聚力、亲和力，有了明显的改
善，班级日常量化管理成绩提高明显；学生学习的积极性有
了明显的高涨；班主任与家长的有效沟通、后进生的转化工
作等都比较顺畅。

感恩教师教育班会记录篇三

地点：六（2）班教室

参与人员：六（2）班全体师生



热爱老师感恩老师

通过伟人敬师等小故事，使学生了解我国素有“尊师重道”
的传统；以丰富多彩的游戏活动为载体，引导学生以小队形
式开展活动，自觉地把尊敬老师落实在行动上，从而使学生
的道德水准提升到新的高度。

以学生干部组织活动为主，进行自主性教育、现身说法和自
我教育。通过讲故事、做游戏、小组讨论、辩论赛等形式引
导学生尊师、敬师、爱师。

（一）课前准备：

（1）以小队为单位，利用课余时间收集尊敬老师的好故事。

（2）从平时生活中观察老师是如何关心和照顾学生的，我们
该如何尊重老师，以小队为单位写一份调查报道。

（二）班会过程：

（1）无论是谁只要走进我们学校的大门，都会感受到同学们
浓浓的尊师之情。每天清晨，执勤的同学在校门口亲切地问
一声：教师节，同学们会向老师送一张精美的贺卡。这一声
声亲切的问候，一张张美丽的贺卡，都折射出中华民族优秀
传统在当今时代所绽放出的绚丽色彩。有人说教师是人类灵
魂的工程师。是的，当我们刚入学还不懂事的时候，是老师
从细小的事情入手，耐心地指导我们如何做人、如何做事。
当我们犯了错误的时候，或是彷徨无奈的时候，又是老师循
循善诱地启迪我们，仿佛是在我们的心灵深处点燃了一盏明
亮的灯，把我们的人生引向光明的彼岸。如果说学校是知识
的源泉，那么在我们学习知识的过程中最离不开的就是老师
了。

一个人，无论地位有多高，成就有多大，如果饮水思源，他



就不会忘记老师在他的成长道路上所花费的巨大心血。“国
家兴亡，系于教育；教育兴亡，系于教师。”是教师让我们
告别愚昧，是教师让我们挥别贫穷，是教师让人们智慧起来，
是教师让民族振兴起来。因此，尊敬老师是一个民族文明的
标志，是提高国民素质的关键，是经济腾飞的基础，是国家
兴旺的根本。老师们的无私奉献、不图回报、爱岗敬业、甘
作人梯、愿作牛马的精神是永远值得我们学习和爱戴的。所
以我们要尊敬老师，热爱老师！但尊师重教不是一句口号，
而是实实在在的行动。不仅仅是教师节才有的专利，而是落
实到日常生活中。许多同学在教师节给老师送上贺卡以表心
愿，其实，尊师不在于这些，而在于我们同学的头脑中，是
否时刻都有这样一个意识，在于是否将这种意识溶于自己的
每一言、每一行中。我真切的希望各位同学能将今天所说的
一切化为实际行动，用你们的一言一行来表达对老师的尊敬
与爱戴。

（2）我会

如：我会画画，我会读课文，我会背单词？？这些东西都是
谁教我们的呢？（老师、父母）对，在我们成长的道路上，
父母、老师给予了我们许多无私的帮助。当你离开家，来到
学校这个大家庭，老师就像我们的家长一样，对我们悉心教
导。明天就是教师节了，让我们一起感恩教师。

（3）教师知识问答

1、第一个教师节是在哪一年的9月10日？

2、说出“三人行，必有我师焉”的是谁？

3、说出一些对教师的比喻或者诗句。

4、教师节是哪一年成立的？答案：1985年。



5、每年的几月几日是教师节？答案：9月10日。

6、你们知道哪些伟大的人物与他们的老师的故事？答案：
（答案不唯一）例：毛泽东向老师敬酒。1959年6月25日，毛
泽东同志到阔别32年的故乡韶山，他特意邀请自己在私塾读
书时的毛禹珠老师一起用饭，席间热情地为老师敬酒，毛禹
珠不胜荣幸，感慨地说：“主席敬酒，岂敢岂敢！”毛主席
却笑盈盈地回答：“敬老尊贤，应该应该。”

7、人们常把教师比作什么？答案：春蚕、蜡烛、园丁、工程
师。

（4）老师，我想对你说

好好学习，成为对社会有用的人，就是我们送给您最好的礼
物。老师，是最值得我们尊重的人。

美国作家米切纳拒绝了总统请他去白宫参加高级宴会，为的
是去见自己老师，他用实际行动告诉我们：老师比总统更重
要！

1、让我们听听同学对老师的心声吧！！

是啊，老师就是这样的默默无闻，听听同学她想对老师说什
么呢？

2、我们平时应该怎么做呢？

（5）书写感恩

每个人把想要对老师说的话写在卡片上

（6）小结

同学们，让我们衷心地祝愿我们的老师们身体健康，工作顺



利，万事如意！本次主题班会到此结束。

感恩教师教育班会记录篇四

女1：人生长河里，我们常常要做出选择，我们要让人过的充
实而有意义

男2：张开双臂，我们选择博爱————一生无悔

女2：选择博爱，就是选择用一颗充满爱的心去关心身边的人
和事物，就是选择把自己的整颗心，用于对生命的热爱和对
世界的感悟。

女2：请欣赏赵辰阳与马紫彤用悠扬的小提琴给大家诠释《让
世界充满爱》

男1：如果此刻你手上所拥有的幸福都来自于他人，请感恩于
他人的慷慨吧用你的笑与泪，还有眼里的真诚 女1：如果还
有一些幸福是你自己创造的，那就感恩与自己的专著与平和
吧，用祝福与微笑，还有一颗美丽的心灵 男1：请欣赏关媛
媛为大家带来的电子琴演奏 女2：讲故事。

男合 拥有一颗感恩的心，让我们懂得去孝敬父母

女合 拥有一颗感恩的心，让我们懂得去尊敬师长

男1 主题班会即将结束了，但我们相信我们已经把感恩的种
子重在了同学们的心里

合 相信带着这份感恩的心，同学们的未来会更美好!

男1：最后让我们一起畅想《感恩的心》。让我们怀着感恩的
心感谢日月星辰，感谢山河大地，感谢社会人生，让我们怀
着感恩的心感谢自己，感谢自己拥有一个懂得感恩的灵魂。



愿感恩的心陪伴着每颗心。

感恩教师教育班会记录篇五

活动地点：_班教室

参加对象：_班全体学生

主题：感恩教师节

形式：主题班会

参加人数：56

1、通过伟人敬师等小故事，使学生了解我国素有”尊师重
道”的传统;

2、以丰富多彩的游戏活动为载体，引导学生开展活动，自觉
地把尊敬老师落实在行动上，从而使学生的道德水准提升到
新的高度。

(一)、猜谜语引入主题

(二)、合唱《感恩的心》祝福教师

(三)、讲解教师节由来

(四)、赠送每位学生对教师的祝福卡片

(五)、朗诵诗词

(六)、讲古今中外尊师重教的故事

(七)、班主任总结



1、宣传委员利用课间布置感恩教师节的黑板报

2、每位学生提前给老师写一封信或写几句心里话

3、学生准备诗歌朗诵、合唱等节目

4、教室布置、音乐等

5、收集相关材料制作ppt

主持：同学们，在班会课开始前先请大家猜一个谜语：

秋高气爽节日到，落叶翩翩来祝贺。

校园处处喜洋洋，辛勤园丁好快乐。

打一节日名称(谜底：教师节)

主持：很好，同学们都猜得很正确。那么今天我们这节班会
课的内容就是”庆祝教师节”。请全体学生起立，大家一起
合唱一首《感恩的`心》送给我们所有老师，道一声老师，你
们辛苦了!(全班合唱歌曲《感恩的心》)

主持：”教师节”这个节日我们并不陌生，你知道”教师
节”的来历吗?现在请陈淞同学为我们讲讲。

陈同学:(1)“6.6”教师节。

1931年5月，教育家、南京中央大学教授爽秋、程其保等发起，
拟定每年6月6日为教师节。

(2)“8.27”教师节。

1939年，国民党政府教育部决定以中国教育家孔子的诞辰8
月27日为教师节。



(3)“5.1”教师节。

1951年，中华人民共和国教育部、中华全国总工会共同商定，
将教师节与”五一”国际劳动节合并一起。

(4)“9.10”教师节。

1985年1月21日，六届全国人大第九次会议正式通过国务院关
于建立教师节的议案，并决定9月10日为我国的教师节。

主持：在这个特别值得纪念的日子里，老师，我们有很多话
要对您说。(主持人将学生所写的几句最想对老师说的话的卡
片送给老师)接下来我们来欣赏朗诵。

学生：——老师，辛苦了

是谁——把无知的我们领进宽敞的教室，教给我们丰富的知
识?

是您!老师!您用辛勤的汗水，哺育了春日刚破土的嫩苗。

是谁——把调皮的我们教育成能体贴帮助别人的人?

是您!老师!您的关怀就好似和煦的春风温暖了我们的心灵。

是谁——把幼小的我们培育成成熟懂事的少年?

是您!老师!您的保护让我们健康成长，在金秋时节结下硕果。

您辛苦了!老师!在酷暑严寒中辛勤工作的人们。

您辛苦了!老师!把青春无么奉献的人们。

我们向您致以崇高的敬意!——您辛苦了，老师!



老师——您如春天中的细雨，滋润着花儿，灌溉着大地，而
我们再着吮吸着细雨茁长成长。

老师——您如秋天里的一丝风，吹黄了大地，唤金了稻谷，
而我们得到了丰收的硕果。

老师——在我黑暗的人生道路上是您为我点燃了一盏最明亮
的灯;

老师——再我迷蒙的人生道路上是您做我的了的引路人;

老师——在我跌跌碰碰的人生道路中是您为我指明了前进的
方向;

老师——是您给了我一双强有力的翅膀，让我在知识的世界
里遨游!

主持：如果说学校是知识的源泉，那么在我们学习知识的过
程中最离不开的就是老师了。尊师重教是全社会的美德，是
中华民族的优良传统。古今中外就有许多名人尊师的故事流
传下来,成为佳话。

(1)在古代没有教师节，但是有很多尊师故事却广为流传：北
宋学者杨时尊师好学，一次他和同学去洛阳拜见老师程颐。
当时正值三九严寒，天空飘着雪花，来到老师门前，只见老
师在打瞌睡，他们不愿打扰，就静静地肃立在门前的雪地里。
程颐醒来看到他们，连忙让进厅堂，这时门外的积雪已有一
尺多厚，这就是的”程门立雪”的故事。

(2)1937年，当徐老60寿辰之际，毛泽东特意写贺信祝寿。他
在信的开头写道：”你是我二十年前的先生，你现在仍然是
我的先生，你将来必定还是我的先生。”他还号召全党向徐
老学习。



主持人：最后请我们的班主任老师总结。

班主任：一个人，无论地位有多高，成就有多大，如果饮水
思源，他就不会忘记老师在他的成长道路上所花费的巨大心
血。”国家兴亡，系于教育;教育兴亡，系于教师。”是教师
让我们告别愚昧，是教师让我们挥别贫穷，是教师让人们智
慧起来，是教师让民族振兴起来。

因此，尊敬老师是一个民族文明的标志，是提高国民素质的
关键，是经济腾飞的基础，是国家兴旺的根本。老师们的无
私奉献、不图回报、爱岗敬业、安贫乐道、甘作人梯、愿作
牛马的精神是永远值得我们学习和爱戴的。所以我们要尊敬
老师，热爱老师!但尊师重教不是一句口号，而是实实在在的
行动。不仅仅是教师节才有的专利，而是落实到日常生活中。

许多同学在教师节给老师送上贺卡以表心愿，其实，尊师不
在于这些，而在于我们同学的头脑中，是否时刻都有这样一
个意识，在于是否将这种意识溶于自己的每一言、每一行中。
我真切的希望各位同学能将今天所说的一切化为实际行动，
用你们的一言一行来表达对老师的尊敬与爱戴。

主持人：同学们，让我们衷心地祝愿我们的老师们身体健康，
工作顺利，万事如意!本次主题班会到此结束。

通过本次班会后，学生们懂得尊师重教不是一句口号，而是
实实在在的行动，落实到上课认真听讲，及时上交作业，遵
守纪律等等实际行动上用实际的一言一行来表达对老师的尊
敬与爱戴。

感恩教师教育班会记录篇六

一、听故事导课：

1、同学们，无论你在哪里，有两个人，愿用自己的一生去爱



你，甚至用生命去爱你，他们就是我们最亲爱的爸爸妈妈啊!
正因为有了父母的爱，才使我们健康快乐幸福地成长。

2、下面老师给同学们讲两个故事。

震撼心灵的母爱故事

父亲藏饺子视频。

3、大家都被故事中的父母感动了，此时此刻你最想说什么?

二、调查表的形式对比父母的爱：

2、现在，老师要问同学们几个小问题，(出示表一)以举手的
形式问。

3、课前老师也调查了40位爸爸妈妈对你们的了解。下面请位
同学读一下这张调查表的内容。

(课件出示生读)

4、同学们，通过这两张调查表，你们从中发现了什么问题
呢?请同桌讨论一下。(生发言)

5、是啊，你们对爸爸妈妈的爱比起爸爸妈妈对你们的爱真的
微不足道啊!父母为我们终日操劳，默默奉献，在孩子身上倾
注了太多太多的汗水，而我们作为儿女的对父母的关心却远
远不够。

三、体会父母的爱：

1、爸爸妈妈对你们的做的事情看起来平凡，但他们对你们的
爱是伟大的，是不求回报的、是无微不至的、因为他们的爱
就在一个个生活细节中。下面请同学看几组图片，老师相信
你看后会有感所悟。(观看图片)



2、出示父母辛苦工作的图片。

(生讲述师点评)

四、听感恩父母的故事，写下感恩卡：

1、刚才从同学们的发言中，老师看到了许多伟大的父母，当
我们生病时，她们比任何人都着急;当我们伤心时，她们比任
何人都心疼;风雨中送我们上学，天天早起为我们准备可口的
饭菜。

2、同学们，你们一定懂得了应该用你的爱去回报父母。那你
们应该怎样去做?怎样回报你们的爸爸妈妈呢?请把你想说的
写在纸上。

3、欣赏《跪羊图》或者是《天下父母心》。

4、请同学们把心里话大声读出来。

5、全体起立，一起朗读承诺书。

五、结束语：

同学们，这次班会你们表现得非常棒!我很高兴地看见大家都
懂事了，都体会到了父母的辛劳和不易，感受到了来自父母
深沉而无私的爱，希望同学们怀着感恩之心，从现在做起，
从点滴做起，报答父母，让他们成为世界上最幸福的人。最
后，让我们祝福天下所有的父母幸福，健康，长寿!


